Regelk'o’rper
Der Kegel Kegeldach

L = Mantellinie
d = Durchmesser
~ h = Hohe
- V = Volumen
Ag= Grundfldche
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Ag d o Ag= Oberfldche
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Ag= Ay+ 2 = AG
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Ug= 2 =1 x 1
AG= |-2 * 1
Ag= 2 * 1 » T xh + 2 *rpr2

Erstellt mit einer Schulversion von Allplan

Die Pyrdmicle Zell:clach, Turmdach

Winkelfunktionen iber die Dachneigung -

Grundfldchen von Pyramiden kdnnen Quadrate, Dreiecke,

Rechftecke oder Vielecke sein. Die Seitenfldchen sind Dreiecke|

s, = Seitenldnge (ldnger)

s, = Seitenldnge (kiirzer)

h = Hohe der Pyramide

V = Volumen

ls = Hohe eines Seitendreiecks
(Sparrenldnge)

lg = Ldnge d. Seitenkante
(Gratldnge)

Ag = Grundfldche

Ag = Seitenfldche (Dreieck)

Ay = Mantelfldche
Ag = Oberfldche

2 = Summe
Formeln: V = Ag+ g (m3]
AM= Z As [mz]
Bei rechteckigem Grundriss und zentrischer Spitze gilt:
51* Lgy sp* Ls
Ast T As = 2
S 12 ' S,32
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Firsthohe, GrundmaR - berechnet werden.

S1)2 ' S,\2
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0 = toan P o = tan
S7/2 S1/2

Der Pyramidenstumpl: s,= Seitenlinge (ldnger)

s = Seitenldnge oben
sop = Seitenldnge oben
h = Hohe

V = Volumen

= Hohe einer Seifen-

flache. (Trapez)

Ap
Ag

Deckfldche
Grundfldche

Ay= Mantelfldche
Ag= Oberfliche

2 = Summe
V- g « (Ag+ Aps {As* Ag) ' [m3l
AM: > AS [mz]

A0= AE+ AD+ AM (m?2]

Bei rechteckigen Grundfldchen gilt:

Dachneigungen berechnet werden.

s,= Seitenlinge (kirzer)

lg = Ldnge d. Seitenkante

Ag= Seitenfldche (Trapez)
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